



*Agencija za kontrolu i obezbjeđenje  
kvaliteta visokog obrazovanja*

Broj: *02-631/19-9413*  
Podgorica, 08. avgust 2019. godine

Na osnovu člana 13a i 42 Zakona o visokom obrazovanju ("Službeni list Crne Gore", br. 44/14, 52/14 40/16, 42/17, 71/17, 55/18, 3/19 i 17/19) i člana 18 Zakona o upravnom postupku, odlučujući po zahtjevu broj: 02-631/18-26/1 od 27. 12. 2018 godine za reakreditaciju Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost Cetinje, Agencija za kontrolu i obezbjeđenje kvaliteta visokog obrazovanja dana 08. avgusta 2019. godine donosi

## **ODLUKU**

### **I**

**USVAJA SE:** zahtjev za eksternu evaluaciju - reakreditaciju ustanove visokog obrazovanja Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost Cetinje broj: 02-631/18-26/1 od 27.12. 2018. godine.

### **II**

**ODOBRAVA** se izdavanje Sertifikata o reakreditaciji Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost u trajanju od pet godina od dana donošenja ove odluke.

### **O b r a z l o ž e n j e**

U skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju ("Službeni list Crne Gore", br. 44/14, 52/14 47/15, 40/16 42/17, 71/17, 55/18, 3/19, 17/19 ) Fakultet za Crnogorski jezik i književnost je Agenciji za kontrolu i obezbjeđenje kvaliteta visokog obrazovanja podnio zahtjev broj: 02-631/18-26/1 od 27. 12. 2018 godine, za eksternu evaluaciju - reakreditaciju ustanove.

Postupajući po zahtjevu za rakreditaciju a u cilju sprovođenja postupka eksterne evaluacije -reakreditacije ustanove, Agencija je odlukom broj: 02-631/19-94/2 od

10. 05. 2019. godine obrazovala Komisiju za reakreditaciju u sastavu koji su činili: prof. dr Amira Turbić-Hadžagić, koja je bila predsjednica komisije, prof. dr. Diana Stolac i prof. dr Aleksandra Banjević koje su bili članice komisije.

Zadatak komisije je bio da razmotri dostavljeni zahtjev, ostalu relevantnu dokumentaciju, te da na osnovu izvještaja o samoevaluaciji i sprovedenog postupka eksterne evaluacije pripremi izvještaj o reakreditaciji Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost, i isti dostavi Agenciji.

Komisija za reakreditaciju je u skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju, podzakonskim aktima, izvještaja o samoevaluaciji sa kriterijumima, te standarda i smjernica za spoljašnju provjeru kvaliteta u visokom obrazovanju, pripremila reakreditacioni stav i predlog za reakreditaciju Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost i isti dostavila Agenciji na dalje postupanje.

Iz izvještaja o samoevaluaciji sa kriterijumima proizilazi da je Fakultet za Crnogorski jezik i književnost, kao ustanova visokog obrazovanja osnovan 2014. godine, da je studijski program osnovnih akademskih studija „Crnogorski jezik i književnost ( 240ECTS) akreditovan 2014. godine, na koji su i upisani studenti I godina osnovnih akademskih studija. Cilj ovog studijskog programa jeste očuvanje i proučavanje crnogorskog kao službenog jezika, kako bi se stvorili neophodni uslovi za školovanje kadra iz oblasti montenegristike kao i temelj za budući razvoj i afirmaciju crnogorskog jezika i identiteta. U izvještaju je takođe objašnjeno da fakultet intezivno radi na izmjeni postojećeg studijskog programa kako bi ga prilagodio novim pravilima studiranja i umjesto integrisanog četvorogodišnjeg studija od 240 ECTS kredita prešao na trogodišnji osnovne studije ( 180ECTS) kredita i dvogodišnji master (120 ECTS) kredita.

Iz izvještaja komisije za reakreditaciju broj: 02-631/19-94/2 od 29.07.2019.godine, konstatuje se da je komisija analizirala predmetni zahtjev za reakreditaciju, posjetila Fakultet za Crnogorski jezik i književnost dana 07. 06. 2019. godine i obavila razgovor sa rukovodstvom fakulteta, akademskim osobljem i studentima, nakon čega je reakreditacionim stavom predložila da Agencija prihvati zahtjev za reakreditaciju Fakulteta za crnogorski jezik i književnost za puni akreditacioni period ( pet godina). Tokom postupka reakreditacije komisija je utvrdila da Fakultet za Crnogorski jezik i književnost kao ustanova visokog obrazovanja ispunjava sve standarde i normative predviđene Zakonom o visokom obrazovanju i podzakonskim aktima za reakreditaciju, da je politika fakulteta opredijeljena za neprekidno unapređenje kvaliteta studijskih programa, nastavnog procesa, naučno istraživačkog i stručnog rada, kako nastavnika tako i saradnika, te studenata uz insistiranje na

dostizanje najviših akademskih standarda i najvećih vještina i sposobnosti studenata i nastavnika. Nadalje je u izvještaju navedeno da je postojeći studijski program, koji predstavlja suštinu nastavne misije ustanova visokog obrazovanja usklađen sa profesionalnim potrebama i usvojenim standardima i kriterijumima, za čije izvođenje postoje obezbijeđeni resursi, neophodni za njegovu uspješnu realizaciju, te da je fakultet u međuvremenu akreditovao osnovne i master akademske studije „Crnogorski jezik i književnost“ po novom modelu studiranja (3+2+3). Studijski programi akreditovani po novom modelu studiranja sadrže opšte programske ciljeve usklađene sa institucionalnom strategijom, imaju jasno utvrđene i planirane ishode učenja i na kraju predložila Agenciji da se fakultetu izda sertifikat o reakreditaciji ustanove, uz napomenu da ustanova u što kraćem roku obezbijedi novi prostor za izvođenje nastave, imajući u vidu da postojeći prostor prokišnjava, a što je nesumnjivo konstatovano tokom posjete.

U skladu sa zakonskim nadležnostima, Agencija je razmotrila i usvojila dostavljeni Izvještaj o reakreditaciji Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost komisije za reakreditaciju, a na osnovu čega je usvojila zahtjev za reakreditaciju Fakulteta za Crnogorski jezik i književnost i odobrila izdavanje Sertifikata o reakreditaciji, u trajanju od pet godina, od dana donošenja ove odluke, uz preporuku da ustanova u narednom periodu realizuje naprijed navedenu preporuku date od strane komisije, koje će biti predmet naredne eksterne evaluacije.

Imajući u vidu sve naprijed navedeno odlučeno je kao u dispozitivu Odluke.

**PRAVNA POUKA:** Protiv ove odluke može se pokrenuti Upravni spor kod Upravnog suda Crne Gore, u roku od 20 dana od dana prijema iste.

**Prilog:** Izvještaj ekspertske komisije

**Dostavljeno:**

- Fakultet za Crnogorski jezik i književnost;
- Arhivi;
- a/a.

**DIREKTOR**  
*Prof. dr Srdja Popović*

